

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 22 de Marzo de 1938.—I. Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.— Núm. 13.671

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Al Este de Valdealgora se castiga duramente a los rojos

En dicho sector nuestras fuerzas ocupan importante posición haciéndole muchas bajas al enemigo y capturándole cerca de 600 prisioneros.—La brillante actuación de nuestra aviación.—Los burdos manejos de los rojos en el Extranjero.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con las llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón, importante posición al este de Valdealgora después de vencer la resistencia del enemigo, al que hicieron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros. A la hora de cerrar el parte no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El jefe de E. M., Francisco Martín Morera.

HOY DIA 22

El diario parisino "Le Jour" lanza continuamente denuncias acerca de las actividades desplegadas en la capital francesa, en torno del asunto de la guerra en España, y desde luego en favor de los rojos.

Es extremadamente curiosa la gran cantidad de los acontecimientos durante el día, que ha aparecido en las columnas del periódico citado, y en la prensa de este mediodía reproducidos.

Todo ello gira alrededor de Ossorio Gallardo, el ex monárquico sin rey, republicano en el momento de su nombramiento y en el barbilindo de su nene, el "al servicio de Rusia", como pudo haber estado, a pesar de su monarquismo perfectamente reconocido, "al servicio de la república", por cuanto la república contribuye a sostenerle las pesadas cangas familiares.

Tras bien: Ossorio Gallardo no cede ni un ápice de conseguir, al precio que sea, amigos de la España roja.

El agente, y de seguro con la correspondiente comisión — a la venta de obras de arte robadas en los museos españoles o particulares españoles, que consisten a los prohombres del frente popular de Francia en busca de su poderosa influencia para que desde la cabeza cuanto sea posible la ayuda material del marxismo derrotado de la zona de acá de la cordillera pirenaica.

Después de la visita de Ossorio, y para su abia no hubiera resultado su intento para convencer, ha dado comienzo a la actuación de los comunistas franceses. Aunque eso de franceses no sabemos hasta qué punto se puede afirmar, si hay que creer la opinión del propio León Blum, anotada y comentada en nuestro artículo de ayer.

Por si algo faltara todavía para ser de éxito de la gestión, los diputados de la cámara francesa pertenecientes al mismo partido comunista presentan una reclamación en el sentido de que es urgentísimo que el gobierno de París se decida a decir la verdad, y enviar lo más rápidamente posible divisiones completas de soldados, para presentar probabilidades de eficiencia mayor que esos conglomerados de indeseables que son conocidos en la guerra de España con el nombre alabandante de "Brigadas Internacionales".

La guerra, y probablemente para enterarse del resultado que hubieran podido tener tales gestiones, Ossorio Gallardo, se personó de nuevo en el despacho de Boncour. Y un general era

recibido por Lebrun. Y Alvarez del Vayo lanzaba un llamamiento desesperado. Y León Blum, el mismísimo jefe del gabinete de París, dedicaba sus horas al estudio de todo un plan de movilización general.

Un cuadro completísimo, que ha tenido como inmediata consecuencia despertar las suspicacias de la prensa que piensa en patria y aun de los mismos políticos de Izquierda Republicana, para los cuales existe si se quiere un ideario de izquierda, pero no debe ni puede existir un ideario de destrucción y venta de la patria al extranjero.

Pero todo esa nublada se ha deshecho al cabo en una maravillosa lluvia de agua de cerrajas. No pasará absolutamente nada, ni nada de particular ha sucedido.

Únicamente que Ossorio Gallardo ha hecho el ridículo una vez más; que las gestiones de los comunistas no han llegado a buen término, que se han perdido en el vacío las voces de Alvarez del Vayo, y que en el gabinete de prensa oficial, se ha dado a los periodistas la información siguiente:

"Al sentir del gobierno francés, la derrota de los rojos españoles es ya inevitable y el gobierno francés no piensa intervenir en España".

Pero, entonces, ¿a qué tantos esfuerzos? por qué tanta alharaca?...

Porque sucede a veces que el buen sentido se impone, aun por encima de todas las vesanas de los locos.

Y esto ha sucedido una vez más.

ARAGON, CATALUÑA y VALENCIA

MAPA detalladísimo, en el que pueden seguirse las operaciones militares según los partes de guerra.

De venta en la Librería J. Tous.

TEATRO PRINCIPAL
Jueves 24
A LAS 9'15
A PRECIOS POPULARES
última representación de
TOSCA
DEDICADA AL POST-TRABAJO
VENTA DE LOCALIDADES EN TAQUILLA

AJEDREZ

No es mi propósito referir a Vdes. la historia del ajedrez cuyo origen se pierde en "la noche de los tiempos", ni menos aun, contarles aquella anécdota de las 64 casillas y el grano de trigo doblado a partir de la segunda hasta producir una cantidad equivalente a toda la cosecha de... no se que país. Cantidad que resulta un tanto exagerada, pero que no intentaré comprobar pues no aspiro a morir de una indigestión de números.

Lo que sí pretendo, es romper una lanza en favor de ese noble juego, cuyas partidas, kilométricas a veces, son ridiculizadas con frecuencia. No comprenden los que tal hacen, el mérito que supone una partida de varias horas, tanto por parte del que consigue el "mate" como del que lo que resiste o tanto tiempo.

¡Esas son partidas y no las que ha comos Más Porcel y yo; que duran todo lo más, veinte minutos! Porque sabrán Vds. que, si yo soy malo jugando, Porcel es Más.

Y lo cierto, porque daría cualquier cosa por tener un buen profesor de ajedrez y poder sacudir esa tutela de los mirones que enseña a través conmigo. ¡Oh, el mirón! Ningún juego como el del ajedrez padece en tan alto grado esa plaga.

En cualquier sitio público donde juguesis una partida, surge instantáneamente el mirón, quién se hace cargo a las primeras de cambio, de nuestras facultades ajedrecísticas y, con noble afán, se pone de parte del más débil, emmendándole todas las jugadas. Desde este momento, la partida cambia de aspecto y se invierte la superioridad de uno de los bandos; pero, como por ensalmo, surge otro mirón que interviene en favor del otro jugador, y ya no sois juevos de mover una sola pieza sin el visto bueno de vuestros respectivos Mecenas, dándose el caso, frecuentísimo, de que estos últimos terminan la partida y los que la empezaron acaban actuando de mirones.

Esto nos sucedía todas las noches a un amigo y a mí, en una excursión que hicimos por varias poblaciones de la península, con la particularidad de que, al pasar la partida a manos de nuestros "apoderados", como se prolonga demasiado, nos íbamos a dormir sin aguardar al final; y, cuando al día siguiente les veíamos, nos participaban el resultado favorable o adverso con estas o parecidas frases:

—Ayer "ganamos", la partida; y eso que me dejó V. un juego que, ¡ya, ya!

O esta otra:

—La partida de anoche "la perdió" V. Y, todo por haberse dejado comer aquella reina, tan tontamente.

En cambio, cuando juegan dos "maestros", vereis a los mirones sobre cogidos y respetuosos, sin despejar los labios por miedo a meter la pata; y estudiando cada jugada con "moción" solo comparable a la que despierta nuestro Caudillo Franco, al efectuar uno de sus geniales movimientos estratégicos.

Entre jugadores de mediana categoría es muy corriente, antes de empezar la partida, exagerar la relación del tiempo que llevan sin jugar, lo cual supone una falta de entrenamiento que disculpará en derrota caso de haberla, o realizará su triunfo. Es esta una de las pocas deslealtades que tiene el ajedrecista; quien, por otra parte, está siempre dispuesto a conceder a su adversario una rectificación, cuando este comete una pifia de importancia.

En fin: en el buen jugador de ajedrez se ve el retrato del caballero honrado galante y cortés.

Y ahora: ¡Comprendéis una partida del nobilísimo juego entre dos rojos? Nada más inverosímil. ¿Verdad?

Otra cosa muy distinta sería a no haberme fallado un negocio que yo acariciaba allá por el año 36, después de las elecciones de febrero.

El caso que, como siempre anduve tras alguna idea genial que me resolviera el problema de la vida, creía haberlo conseguido con la invención del "Ajedrez marxista". Tal se estaban poniendo las cosas, por aquellos días, que el éxito no era dudoso: el rey sería Lenin; la reina, la Pasiónaria; los peones, milicianos rojos, etc., etc.

Y cuando, tras muchas idas y venidas, había logrado encontrar un socio capitalista para explotar el invento, sobrevino el Movimiento Nacional que me cogió en la zona "rebelde", y ¡Adios mi negocio!

Está visto que el que nace para ochavo nunca llega a cuarto.

MANUEL RIVAS

La prensa extranjera y Franco

La victoria indudable del GENERALISIMO FRANCO casi ha sido reconocida por sectores de la opinión que ayer mismo eran adversarios nuestros.

"Le Temps" del día 20 dice lo siguiente: "Después de la victoria de Teruel, parece que ambas partes habían tenido necesidad de utilizar las reservas, por lo que se suponía habría una contención en las operaciones. El uso de las reservas en Teruel ha tenido probablemente por consecuencia desorganizar en absoluto las fuerzas gubernamentales, pero por el contrario parece probarse que la actividad del ejército de FRANCO, no se resiste por ello. Entre Caspe y Alcañiz, los gubernamentales han hecho un supremo esfuerzo para detener la ofensiva y todo lo que han logrado es que las tropas franquistas se hallan casi en la desembocadura del Ebro."

Todas las informaciones parecen indicar que se entra en la última fase de la guerra. Mientras "Le Temps" y el resto de los periódicos más o menos independientes de Francia que hablan del triunfo de Franco, aún hay ciegos que intentan un último esfuerzo de ayuda a la España roja. Así lo anuncia "Action Française" en su número del día 19: "El pabellón francés oculta un tráfico criminal; hace dos días llegaron a Burdeos unos vapores de la Compañía France con 2.400 toneladas de mercancías embarcadas en un puerto suco y que será enviado por vía Marsella a Barcelona. Dice que solo contienen arroz, chocolates y trigo; pero ¿desde cuando

producen las tierras frías de Suecia arroz? ¿Desde cuando puede permitirse un país escandinavo el lujo de exportar trigo del que tanta falta tienen? Bien es verdad que la inventiva de los rojos de todos los países es muy escasa.

Hay un tema que ocupa en la prensa francesa un lugar preferente y destacado: son las declaraciones del GENERALISIMO FRANCO sobre la situación en el Mediterráneo, que han publicado íntegramente los periódicos de todas las tendencias, a excepción de los periódicos vendidos al oro ruso y al español robado y han sido recibidas como signo de pacificación futura de Europa.

Entre otros las publican: "Le Jour", "Le Journal", "Paris Soirs", "Figaro", "Matin", "Republique", "Liberté", "Le Temps", "Croix" y hasta la "Humanité". Y para terminar, veamos algo de la prensa polaca: La oficina "Gazeta Polska" del día 14 dice: "Es el momento de arreglar el asunto de Lituania, pudiéndose llegar a un acuerdo eventual entre los dos países, consistente no solo en restablecer las relaciones diplomáticas, sino también en un acuerdo de colaboración entre los dos ejércitos con una base naval en Memel, algo en fin que garantice que el territorio lituano no constituyese para Polonia una amenaza sino la seguridad en caso de guerra."

Ginebra. — Alemania ha enviado una nota oficial a la Sociedad de Naciones, haciendo constar que Austria deja de ser un estado soberano.

Los rojos y nuestra aviación

Nuestras tropas, en todos los frentes, han dedicado el día de hoy al descanso; bien merecido lo tienen y queda dicho: con esto que no ha habido guerras, porque ya se sabe que cuando nosotros no nos movemos, ellos se quedan quietecitos. No será por mucho tiempo.

Mientras tanto siguen los alborozos de las radios y periódicos rojos, abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Siguen con la mala intencionada propaganda de los dirigentes, tratando de conmovir al mundo y olvidan que ese mundo, incluso las grandes democracias a quienes apelan, se mostraron glacialmente indiferentes cuando los bombardeos de los rojos a Salamanca, Zaragoza, Mérida, Toledo, Talavera, Pamplona, Alvaro, Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes—Zaragoza ha sufrido más de 50 y días hubo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas—hicieron millares de víctimas. No se conmovieron ni hicieron nada en señal de protesta; ni con aquel infame bombardeo de un paseo de Valladolid donde jugaban inocentemente centenares de niños, que allí quedaron muertos. Ahora quisieran sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona; solo en el centro de la ciudad pasan de ochenta los que nosotros tenemos señalados.

Pero como de costumbre, demuestra tanto su perversidad, su falacia como su estulticia, callando nuestra generosidad, que no merecen, desde luego. Porque, por ejemplo: Ayer y hoy nuestros aviones han vuelto en efecto, a volar sobre Barcelona, con su seguridad, serenidad y valentía acostumbrada; solo que en vez de tirar bombas de 50 a 100 kilos, han arrojado papeles, nada más que unos generosos papeles, en los que se les ofrecía piedad y hasta—admiramos españoles—perdón.

Véanse los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días: "Provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Málaga, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, todas han sido dominadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alhambra, Belchite, Montalbán, Alcoriza, Alcañiz, Caspe, jaldones de un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejércitos derrotados; cantidades cuantiosas de material cogido; Infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Solo servirá para sacrificar estérilmente vuestras vidas".

Otra: "Españoles de Cataluña: Os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España grande y respetada". Otra: "Catalanes: Belchite, Montalbán, Alcañiz, Caspe, como antes Teruel jalonan nuestro avance victorioso. Nadie podrá detenernos. Unidos al Ejército Nacional que salva a España de la barbarie roja". Otra: "Españoles: El ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia, representa millares de muertos y heridos, sacrificados estérilmente". Y en fin, esta otra: "Españoles de Cataluña: El Ejército Nacional camina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte en las que venimos hasta el último reducto de la resistencia roja, así sucede en Aragón y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército Nacional fuerte y poderoso logra cuanto se propone. E inótil toda resistencia. La España Nacional acoge a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y tiene para estos una justicia serena".

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos, siguiendo las órdenes de Franco, la radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que

las hayamos inundado solo con proclamas durante dos días, diciendo lo siguiente:

"Han salido las escuadrillas de caza republicanas y en vista de ello, los facciosos, cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona".

Callad embusteros. Pues han bombardeado más que nunca, porque Barcelona ayer y hoy se ha dado perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia y los españoles que quieren a España y a Franco. El mundo y las grandes democracias, si obran de buena fe, se darán cuenta de la condición bellaca de esas gentes, que cuando se les dá un momento de respiro generosamente, lo atribuyen a cobardía y cuando se les castiga como merecen, chillan como asustadizas mujeres, queriendo atronar con su griterío, al orbe.

Menos mal que en todas partes, incluso en las aludidas grandes democracias, les van conociendo a fondo.

No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy con los gritos de los agentes de Rusia. Hacemos lo que hacemos, porque a nosotros nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando concienzudamente este refrán castellano que dice: "Cría cuervos y te sacarán los ojos". Pero es igual; nosotros somos así de hidalgos y clementes, hasta con quienes se acreditaron de crueles incorregibles, en millares y millares de horrendos crímenes, que para bochorno y deshonra de la humanidad durante 20 meses, se han venido cometiendo.

EL TEBIB ARRUMI

La prensa francesa contra la campaña marxista

París. — Contra la campaña de socialistas y comunistas en favor de una declarada intervención de Francia en la cuestión española, siguen los periódicos de derechas franceses atacando con dureza al ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Paul Boncour por la política extremadamente izquierdista que viene desarrollando con perjuicio de los intereses generales del pueblo francés.

Dice que Paul Boncour ha informado secretamente al gobierno británico sobre una ayuda del extranjero a la España nacional, pero los citados periódicos dicen que Paul Boncour se ha llamado que Francia ha abastecido de hombres, armas, aviones y municiones al ejército rojo-ruso.

"L'Époque" culpa a Boncour de la situación catastrófica en que se encuentra Francia en el interior y en el exterior y señala el peligro que representa la permanencia de Paul Boncour en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, más temible aún que su antecesor Delbós.

Paul Boncour es partidario de la intensificación de la ayuda militar a la España roja, y también se refiere este periódico a las provocaciones de los diarios comunistas y socialistas, provocaciones que podrían degenerar en un conflicto con consecuencias desastrosas para Francia, desmida interiormente y con la situación decadente en que se hallan sus fuerzas armadas.

Italianos en el Japon

Tokio. — La misión del partido fascista italiano ha sido objeto de magníficas manifestaciones de entusiasmo, reveladoras no solo de la simpatía del pueblo sino de la comunidad de ideales en bien de la Patria. Después de hacer varias visitas oficiales, los individuos de la comisión acudieron a la Catedral Basílica.

Derrotismo en la zona roja

Empieza a circular profusamente en la zona roja esta fatídica palabra: Derrotismo.

El speaker de Unión Radio de Madrid anunció anoche que quedaba instalado en el Palacio de Justicia el tribunal que ha de juzgar los delitos de espionaje y derrotismo.

La traición y el espionaje pueden darse en cualquier bando.

Pero el derrotismo solamente se da en los ejércitos amenazados de muerte; porque el derrotismo no es más que esto: la creencia en la derrota.

Los tiranos bolcheviques que refuerzan sus guardias personales. Los directores de las masmorras envían al frente, en batallones de castigo, a los presos por delitos políticos para que sirvan de parapeto contra nuestros avances. Los representantes rojos en las grandes democracias, tales como Azcarate y Ossorio y Gallardo, tratan de armar un conflicto internacional que prolongue nuestra lucha. Todo eso son síntomas demasiado claros para la rotaguardia marxista, demostrativos de que sus dirigentes no tienen ya confianza alguna en el triunfo real en los campos de batalla. Y como sus mejores diplomáticos y sus maniobras internacionales fallan también, es natural que lo mismo los ejércitos marxistas que la población civil estén ya convencidos de lo inútil de la resistencia y no deseen otra cosa más que terminar cuanto antes y acabar ya de una vez con el desenlace natural que tarde o temprano ha de presentarse.

La historia de esta guerra es una serie continua de derrotas de los marxistas. Sus partes oficiales son siempre partes de derrota. Cuando in-

tentan ser partes de victoria, se trata de una victoria sin fundamentos; que no tarda en convertirse en un fracaso de mucho mayores proporciones. Brunete tuvo un segundo Teruel. Teruel tuvo un segundo Belchit. Ha tenido un nuevo Belchit. Pocas guerras ha habido en el mundo donde uno de los dos bandos haya sido tan sistemáticamente derrotado como los marxistas en España. Por esto el derrotismo que se extiende en la zona roja, y para castigar el cual se han montado tribunales expresos, es un derrotismo perfectamente lógico y bien fundamentado.

Si el marxismo es la creencia en las teorías de Marx, y el fascismo es la creencia en el fascio, el derrotismo es la creencia en la próxima derrota. Para castigar esta creencia se han creado los tribunales a que se refirió Unión Radio en su emisión de anoche. Como si una creencia pudiera desmenuzarse a fuerza de castigos. Todo lo contrario, los castigos no hacen más que aumentarla.

Peró es que el derrotismo de los marxistas no es solo una creencia, y esto es lo más grave para sus dirigentes; sino que es al mismo tiempo un deseo grande de derrota, un anhelo incontentible de que el General Franco termine la guerra cuanto antes y llegue ya de una vez para todos los españoles la paz de la nueva España. Este es el delito que con furia y saña se proponen castigar los dirigentes de la zona roja, mientras se empeñan en prolongar, tan inútil como cruelmente, esa tragedia inhumana que desde el primer momento no tuvo más solución que ésta: la victoria de Franco, el triunfo de España.

De la zona roja

Hoy tenemos que comenzar nuestra sección de buenas noticias hablando del sereno entenebrecer que sienten las doncellas marxistas y las señoras más maduras por el gobierno de Barcelona.

Esta mañana decía «Unión Radio Madrid»: «Desde que comenzó la sublevación militar, las mujeres han dado pruebas de solidaridad al gobierno de la república, habiéndose intensificado estas pruebas con motivo de la última ofensiva rebelde en los frentes del este.»

Así se expresaba Unión Radio; pero nosotros, por medio de nuestros servicios de información, sabemos muchas cosas más; verán Vdes.

La mayoría de los telegramas y cartas que se reciben en Barcelona vienen destinadas a Indalecio Prieto; estas cartas y telegramas traen direcciones capaces de azucarar el alma más endurecida. Hay direcciones que dicen: «Indalecio Prieto, ministro de la defensa de España logrando corazones femeninos.» Otras se expresan así: «A Indalecio Prieto; jefe de los leales; la más leal de todas las que adoran.»

Es verdaderamente abrumador el número de cartas que está recibiendo el ministro de la defensa; para responder a tanta correspondencia ha sido preciso montar un despacho oficial en el ministerio. Indalecio las contesta casi todas y en estas cartas, les envía a sus admiradoras fotografías que lleva la leyenda: «El amor es para mí en estas horas, un auténtico más.»

Ahora vamos a dar la noticia más sensacional de la jornada. Hace dos días el general Miaja fue obsequiado con una comida a la que asistieron los jefes y oficiales de su estado mayor, el alcalde, gobernadores civil y militar y representaciones de los partidos. Esta es la noticia escueta tal y como la recibimos. Sin embargo, nuestro servicio informativo secreto ha podido enterarse de otras cosas muy graciosas. Al fin de la bacanal aquella gente era la más feliz del mundo; entonces les parecía que ganar

la guerra era una broma; reían, saltaban, se revoleaban por el suelo, Miaja tocaba las castañuelas y le hacía coro su estado mayor, el alcalde de Madrid republicano cantaba fandanguillos, etcétera. Miaja, tan borracho como siempre pronunció un discurso en que dijo: «El ejército... del centro... mmm... sigue con gran emoción los asuntos del este y no solo está dispuesto a defender el centro... sino a acudir en socorro... del este.» Que conste que esto del este es absolutamente verídico.

Después de Miaja uso de la palabra el alcalde de Madrid, al que sujetaban dos concejales porque no se sentía en condiciones de mantener la vertical y dijo lo siguiente: «Miaja nos dice que estamos dispuestos a defender el este, porque estamos viendo que nos van a dar el tajazo por levante; Miaja es un tío vivo, pero como Miaja se marche al este, no voy a ser yo el que se quede en Madrid.»

A las 5 de la tarde una ambulancia se los llevaba a sus respectivos domicilios y suplicamos que a estas horas estén ya repuestos.

Otra noticia sensacional la publica la gaceta de la república del día de ayer en un decreto limitando la jornada de trabajo en las minas de carbón; con este motivo «El Socialista» ha publicado un artículo que se inspira en el amor santo de la república por sus obreros. Este decreto es curiosísimo, porque nosotros suponemos que Vds. no ignorarán en la zona roja ese ha acabado el carbón; el último que les quedaba eran las minas de Utrillas que han caído en poder de los «fasciosos».

Sin duda por esta razón la gaceta de la república ha decidido limitar la jornada del carbón; con esta medida, cuando se pida carbón en Barcelona, los responsables del abastecimiento les dirán que la culpa es de los que no trabajan. Pero la culpa no será del carbonero ni del carbón, sino sencillamente que ese ha acabado el carbón.

demasiado tarde y que todo estaba perdido; 4.º Al final de la jornada Ossorio y Gallardo hizo otra gestión cerca de Paul Boncour; 5.º Al mismo tiempo el General Gamelin era recibido por el presidente de la República; 6.º El grupo de izquierda republicana se ha reunido acordando facilitar una nota para protestar contra la propaganda descarada que en favor de una intervención militar de Francia en España vienen haciendo los agentes comunistas y protestar cerca de Paul Boncour no solo de esta propaganda sino de que si siquiera hubiera de ser discutido este problema; 7.º Recibidos los informadores por el jefe del gabinete de prensa, obtuvieron la siguiente declaración oficial: Al sentir del gobierno francés la derrota del Frente Popular español es ya inevitable y el gobierno francés no piensa intervenir en España».

El Consulado alemán

Burgos.—En breve empezará a funcionar en esta capital el Consulado general de Alemania.

También se instalará en esta ciudad las oficinas del agente inglés cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, Sr. Johnson.

El ministro de Agricultura

Burgos.—En el rápido llegó de San Sebastián, donde pasó el día en compañía de su señora madre, el Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta. Acudió enseguida a su despacho, donde permaneció estudiando los asuntos de su departamento sin recibir visitas.

Por reclutar rojos

Berna.—Cuatro comunistas que se dedicaban a reclutar voluntarios españoles para los rojos, han sido condenados a penas que oscilan entre 7 meses y a año de prisión. Otro grupo se halla detenido en expectación de ser juzgados.

Vía restablecida

Zaragoza.—Ha quedado ya restablecida la vía libre entre Zaragoza y Vivel del Río en la línea de ferrocarril de Utrillas, restableciéndose también el tráfico, hasta ahora limitado exclusivamente entre Zaragoza y Puebla de Híjar de la línea de Zaragoza a Barcelona.

Financieros belgas

Burgos.—Mañana llegará a esta capital un numeroso grupo de financieros e industriales belgas que llegan de visitar el territorio de la España nacional y quieren ofrecer sus respetos al Generalísimo.

Del conflicto de Oriente

Pekin.—Los japoneses ocuparon hoy en su avance por la provincia de Chan Tung la población de Jan-Suat. En violentos combates que duraron día y noche, los japoneses han conquistado en el curso de los últimos cinco días un terreno de 90 kilómetros de profundidad y se encuentran actualmente en el cruce de la vía férrea Tien-Pu-Kan con el Canal Imperial.

El consul inglés aconseja evacuar Barcelona

Londres.—El Consul general británico en Barcelona, ha aconsejado a los súbditos británicos que se encuentran en esta capital que aprovechen la ocasión para marcharse a Marsella pues quizá no sea posible embarcarse más tarde en barcos británicos en caso de apuro.

El consejo federal

Berna.—El Consejo Federal se ha reunido en sesión extraordinaria, en el curso de la cual han conferenciado con los jefes de los grupos políticos parlamentarios. Esta noche, el presidente de la Confederación hará ante

el parlamento unas declaraciones solemnes sobre la neutralidad suiza y la situación internacional.

Noticias del extranjero

París.—La tripulación del vapor trasatlántico «Normandie» ha amenazado con la huelga y con evitar la salida del barco para el próximo jueves del puerto del Havre si un tripulante que fué despedido de dicho barco en el anterior viaje, no es reintegrado a su trabajo.

Washington.—La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto naval adicional que inmediatamente será pasado al senado para su aprobación.

Lisboa.—Mañana tomarán posesión de sus cargos los nuevos directivos de la Unión Nacional. Pronunciará un importante discurso Oliveira Salazar y le contestará el ministro de Educación.

FORJADORES DE IMPERIO

PRESENTADOS POR JOSE M.ª PEMAN y FEDERICO GARCIA SANCHIZ

La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros Jefes presididos por el CAUDILLO, editados a todo lujo en huecogrado por Jalón Angel.

De venta en todas las buenas librerías. Distribuidor en Baleares: ORDINAS. San Miguel, 120. PALMA.

(Solicite Vd. también FORJADORES DE IMPERIO (Edición Popular).

COMPRARIA PISO

2.º o 3.º en punto céntrico o construiría sobre planta baja o primer piso. Trato directo. Razón: P. Santa Eulalia, 10.

HUEVOS

Asegurados Ptas. 2'40 docena. CANA MARIA D'ES OUS. Baratllo 11. Telef. 24-19.

COMPRARIA

Máquina escribir en buen estado. Ofertas. Calle Más 18 (San Español). (388)

DR. DEYÁ

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París.

— CIRUGIA GENERAL — Consulta de

Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.) Ginecología (matriz, ovarios, etc.)

— CLINICA OPERATORIA — Archiducque Luis Salvador, 101. De 10 a 1. Teléfono, 1260.

SE NECESITA

muchacho Académico COMERCIO - IDIOMAS General Goded, 15.

PERDIDA

Pluma estilográfica marca Waterman Patricia. Gratificaré devolución. Casa Darder. (386)

EXTRAVIADO SOBRE

con varios certificados de Reemplazo. Gratificaré su devolución. Calle Danús, núm. 4-1-9-2.ª puerta. (387)

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE USERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléf. 2529. Palma.

BORN - Jueves

Sensacional acontecimiento

Ave del Paraíso

por DOLORES DEL RIO

Informaciones

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se anuncia a las afiliadas a las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de la Comunión Tradicionalista en el día 22 de Abril de 1937 y a todos aquellas admitidas directamente por el CAUDILLO o algunos de sus representantes antes del día 19 de Marzo del 38, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comenzará el día 21 de Marzo de 1938 y terminará el 30 de Mayo del mismo año extiendan y presenten la solicitud para el carnet definitivo de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Los impresos para la solicitud los pedirá a la Delegada Local quien se los facilitará.

Una vez lleno el impreso y acompañado el mismo del carnet o comprobante acreditativo de su condición de afiliada y de sus fotografías, deberá entregarse a la Delegada Local quien a su vez le extenderá el acuse de recibo correspondiente.

Todas aquellas afiliadas que el día 30 de Mayo a las 12 de la noche no hayan entregado la solicitud y documentos citados, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el MOVIMIENTO.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca a 19 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—V.º B.º: La Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar.—La Secretaria Provincial, Purita Zaforteza. Salud a Franco. ARRIBA ESPAÑA!

Se ordena a los camaradas que se mencionan, su presentación inmediata en estas oficinas (Cuartel Ruiz de Alda) cualquier día de trabajo, de 9 a 1 y media y de 4 a 7 y media menos sábados tarde) por un asunto que les interesa. En caso de encontrarse ausente se ruega a sus familiares comunicuen rápidamente su actual domicilio.

José M.ª de Benito, Martín Cañellas Amenzual, Guillermo Homar Coll, Antonio Sastre Serra, Juan Serra Gayá, Vicente Ferrer Torres, Miguel Guasch Tur, Miguel Bou Salom, Jaime Ferrá Gelabert, Mateo Rosselló Mir, Miguel Flaquer Sancho, Adolfo Gracia Bennasar, Pedro Gragues Mas, Angel Magaregui Olatea, Jaime Roig scandell, Sebastián Verd Mir, Miguel Aguiló Capó.

Pedro Soler Oliver, Lorenzo Riera Fullana, Jaime Soler Comas, José Homar Coll, Juan Horrach Horrach, Antonio Piña Portas, Gabriel Cañellas Cañellas, Juan Sastre Bestard, José Moll Moyá, Bartolomé Cirer Verd, Antonio Company Pérez, Pedro García Caubet, Sebastián Durán Ugalde, Juan Basabe Airtenechea, Guillermo Cantallops Jaume, Francisco Carrillo Serrano, José Roig Cifré.

Olegario Maset Gimeno, Ismael Fernández Ansel, Juan Brazis Llombart, Agustín Fuster Fuster, Luis Pomar Cortés, Manuel Díez Ramare, Mateo Isern Pons, José Palazón Piñero, Bernardo Fiol Juan, Mateo Muntaner Mariano, Tomás Mateo Mas, Antonio Salteras Oliver, Francisco Fuster Frau, Juan Aguilar Collados, José Siquier Serra, Joaquín Marqués Bennasar, José Tomás Miralles.

De Primera Enseñanza

El Boletín Oficial del Estado número 506 correspondiente al día 11, recibido hoy, publica la siguiente Orden:

«Ministerio de Educación Nacional.—Como aclaración a la Orden de 18 de Enero último, publica en el Boletín Oficial del Estado del día 21 siguiente, autorizado a los Ayuntamientos para que puedan solicitar, mediante instancia razonada y en el término de ocho días, la permanencia de los Maestros trasladados en virtud de expediente de depuración.—Este Ministerio, ha resuelto:—Primero.—Los Ayuntamientos respectivos pueden solicitar la permanencia en sus Escuelas de los Maestros trasladados con anterioridad a la Orden que se aclara. El plazo de ocho días para elevar las instancias en este caso, se contará desde el día siguiente al de la publicación de la presente Orden en el Boletín Oficial del Estado.—Segundo.—Cuando los Ayuntamientos acuerden elevar a este Ministerio la petición a que se refiere la

Orden de 18 de Enero último

visto obligado a comunicarlo así, con la urgencia a la Comisión provincial de adjudicación interina de Escuelas y a la Sección administrativa correspondiente.—Tercero.—Publicado el Boletín Oficial de la provincia sanción contra un Maestro, la Sección administrativa demorará el cese y abstendrá de declarar vacante la escuela hasta que transcurra un plazo de quince días, pasados los cuales si no hubiese recibido del Ayuntamiento la comunicación a que se refiere el apartado anterior, dará cumplimiento a la sanción y procederá inmediatamente la Escuela con carácter temporal en la forma establecida para estos casos. Si, por el contrario, recibiere la comunicación aludida esperará a que por este Ministerio se resuelva en definitiva.—Cuarto.—Se exceptúa de lo dispuesto en el presente Orden las sanciones impuestas a ideología separatista, las cuales tendrán cumplimiento inmediato.—Quinto, 27 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Ministro de Educación Nacional.—Pedro Salas Rodríguez.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Alcaldes y Mayores a quienes afecte.—Palma, 21 de Marzo de 1938.—II Triunfal.—Jefe de la Sección, José Fernández la Plata.

Las cofradías de penitencia

Conforme adelantamos, a las 10 de anteayer domingo tuvo lugar reunión de los Delegados de las cofradías de Penitentes para tratar la celebración en el presente año de la solemne Procesión del Juan Santo.

El señor de O'Neil dió cuenta a los reunidos que ascendían a unos treinta, el objeto de la reunión y la adquisición del Rdo. señor Prior de la Iglesia del Santo Hospital para llevar en procesión la veneranda imagen del Santo Cristo de la Sagre.

Por unanimidad se acordó que la celebración de la misma tenga el carácter de rogativa para la próxima paz.

Se nombró una Comisión para la visita a las autoridades para el cumplimiento del permiso y ayuda para celebrar tan relevante acto religioso.

De Manacor

Jueves día 17.—Manacor, ha estado en su lista de héroes caídos por España y su Revolución Nacional Sindicalista un noble marino de la camarada Flecha Naval Manuel Codina Nadal, que cumplió su deber de servicio a bordo del crucero «Baleares».

En la Iglesia Parroquial de Manacor celebró solemne funeral en pleno día el Rdo. Sr. Economo don Antonio Truyols.

El Ayuntamiento en pleno sesión a dicho acto ocupando sitio preferente. Dos tripulantes del «Baleares» ocupaban también sitios de honor.

Las amplias naves de la Iglesia, cubrían insuficientes para contener a toda la extraordinaria concurrencia.

Sobre el túmulo, figuraban las banderas Nacional y de la Falange, el mando guardia Cadetes y Flechas.

Terminado el funeral, el Delegado Comarcal de O. J. leyó en la Plaza de la Iglesia la relación de flechas caídas y brazo en alto con el Presente.

Después las Milicias de O. J. desfilaron marcialmente ante las autoridades locales.

Conferencias para los flechas

Las conferencias cuaresmales que se celebraban antes separadamente para Cadetes y Flechas, en lo sucesivo se efectuarán para todas las categorías de O. J. en el Cine Borneo. Hechas las oportunas gestiones con nuestro Delegado Provincial el Sr. Alfin Delgado, el Sr. Tuchs, ha puesto nuestra disposición dicho local, más importantes casas de películas, desinteresadamente, interesando a los flechas instructivos y otros de este tipo, que se proyectarán el próximo Jomingo después de las conferencias. La Delegación Provincial de O. J. agradece sinceramente al Sr. Delgado y al representante de la FEFILMS Sr. García Segura el apoyo que nos han brindado.

El acto celebrado el pasado día

Noticario de anoche

Los marxistas y Washington

París.—Parte de la prensa italiana comenta con satisfacción la negativa dada por el gobierno de Washington a la pretensión del comité bolchevique catalán que deseaba fuera levantado el embargo sobre el material de guerra destinado a los rojos de España. El gobierno norteamericano se niega a autorizar el envío de material a los rojos porque comprende que con esto lo único que lograría sería demorar más o menos la victoria indiscutible del general Franco y contribuir a prolongar el trágico conflicto español.

Política inglesa

Londres.—El gabinete inglés se reunirá hoy en sesión especial para acordar la conducta que ha de seguir el gobierno en las cuestiones internacionales pendientes en la actualidad. Los acuerdos que se adopten en la reunión de hoy serán llevados a la reunión de la Cámara de los Comunes el próximo jueves, reunión que estará dedicada a estudiar el modo de evitar el peligro de una guerra europea así como la posible intervención de Alemania en Checoslovaquia, que agrava mucho el peligro citado.

Con respecto a dicha última cuestión, los laboristas se muestran par-

tidarios de que Inglaterra firme con Checoslovaquia un pacto parecido al de Francia, comprometiéndose a garantizar la independencia de Checoslovaquia en caso de que esta nación sea agredida injustamente; mientras que los partidos de derecha no quieren que Inglaterra adquiera nuevos compromisos de esta naturaleza y que le baste con defender debidamente su propia independencia nacional e imperial. La intención del Gobierno es hacer lo posible por conciliar estas dos tendencias de la Cámara.

Las actividades del Bigarró

París.—«Le Jour» relata la jornada de ayer en París en relación con los acontecimientos de España; «1.º Ayer mañana el embajador Ossorio y Gallardo sostuvo una conferencia con Paul Boncour una destacada personalidad comunista también habló con Paul Boncour y una destacada personalidad comunista también habló con Paul Boncour y una destacada personalidad comunista también habló con Paul Boncour en los asuntos de España; 2.º Paul Boncour recibió la visita de Sarit destacado militante del partido comunista para tratar sobre la situación desesperada del Frente Popular; 3.º Los diputados comunistas reclaman que se envíen sin dilación a España, varias divisiones francesas en socorro de los rojos; el Ministro de Asuntos Extranjeros les ha contestado que era

JARABE VÍNCI

TONICO RECONSTITUYENTE

Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

bo en el Cine Born, revistió extraor-

cinaria solemnidad. En el escenario, destacábase la efi-

El patio de butacas estaba comple-

El Delegado Provincial asistió bre-

Terminadas las conferencias, pro-

Al principio el acto, cantóse nue-

Oficina de colocacion obrera

Se pone en conocimiento de todas

Horas de despacho para el público

Palma de Mallorca, 22 marzo de

Encargado.

Notas del mar

El movimiento de buques en el

ENTRADAS

PROCEDENTE DE LA MAR Y VAPOR

SALIDAS

TRAFFICO

BUQUES DE GUERRA

Ayer en el Principal

Ayer tarde se celebró en el Teatro

Se puso en escena la obra de

Es una obra interesante, con va-

En el reparto figuran los nombres

Agustín—Agustínillo Manos de

Como estas aportaciones de las que

Muntaner.

Aurora Luis dió vida al papel de

Y ellas—Jósefina Tejada, Antonia

Para todos hubo aplausos numero-

Esta noche a las 9'15 se repetirá

Jurisdicción de Marina

CONSEJOS DE GUERRA

A las nueve horas de la mañana,

del próximo miércoles día 23 del

Santo que se dirá a las ocho y media

en la Catedral, se reunirá el Consejo

de Guerra en el local de la Audiencia,

para ver y fallar la causa núm. 2

de esta Jurisdicción de Marina, ins-

truida por el Teniente de Navío don

Juan Serra Bonet, por los trámites

del juicio sumarísimo contra el fog-

nero Manuel González Fraile por un

delito de desobediencia.

Presidirá el Sr. Teniente Coronel

de Infantería de Marina actuando

de Vocal Ponente el Comandante

Audiotor de la Armada y de Fiscal el

de la Jurisdicción. **

A las once horas de la mañana del

del mismo día 23, se reunirá en el

de la Audiencia el Consejo de Guerra

que ha de ver y fallar la causa n.º 4

de esta Jurisdicción de Marina, ins-

truida por el Teniente Auditor de la

Armada don Alfonso Garrote Rojas

contra el Corneta de Infantería de

Marina José Reus Rotger por un de-

lito de hurto.

Presidirá igualmente el Sr. Tenien-

te de Marina, estando integrado el

Consejo por los mismos Vocales que

el anterior, actuando de Fiscal el

de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan

se lleva una cuenta especial, que es-

ta siempre a disposición del público,

son precisas para atender los servi-

cios que en beneficio del mismo tene-

mos el deber de tener dispuestos, es

justo que sean costeados por los mis-

mos vecinos en proporción a sus me-

dios, sin que las excusas y dilaciones

sirvan para otra cosa que para poner

en evidencia la falta de cooperación

y patriotismo que en estos momentos

hemos de sentir con mayor empeño.

Palma 22 de Marzo de 1938.—II

Año Triunfal.

De Orden del Sr. Jefe.

El Secretario General, V. Valls y

Gadea.

Harina-Panadera

Habiendo llegado por mediación

del Sindicato de Molineros de la

O. N. S. a esta Isla una partida de

trigo para la fabricación del pan mo-

reno, esta Junta ha acordado fijar

para la harina el precio de 82'25 pe-

setas 100 kgs., con envase puesta en

panadería y para el pan el precio de

0'80 ptas. kgs. proporcionalmente

para las piezas de peso superior e in-

ferior al indicado.

Palma de Mallorca, 21 de Marzo de

1938.—II A. T. Era Azul.

El Ingeniero Jefe del Servicio Agro-

nómico, Presidente de la Junta H. P.,

Arnesto Mestre.

Notas del Carnet

PERSONALES

* Por don Juan Llop, Director del

Banco Hispano Americano y su espo-

D. Dolores Solá de Cheza
Ha fallecido a los 48 años
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.
Su desconsolado esposo Joaquín Cheza, hijos Rosario y Joaquín y familiares ausentes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las ocho treinta de esta noche y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará mañana a las ocho y media en la Iglesia Parroquial de San Miguel.

fael Adrover Cañellas, por un delito

de deserción al frente del enemigo y

contra Juan Riera Torres y María

Perelló Ginard, como encubridores

de dicho delito.

3.º—A las diez y seis horas del

próximo día 25 del actual, se reunirá

en el local que ocupa la Escuela de

Artes y Oficios de esta Capital, el

Consejo de Guerra Ordinario de Pla-

za, que deberá ver y fallar la causa

sumarísima núm. 751 de 1937, ins-

truida por el Capitán de Infantería

Juez Permanente don Jernímio Saiz

Gralla, contra los paisanos Pedro

Vanrell (a) "Tranquil" y Antonio

Fons Carbonell (a) "Bairet" y contra

el soldado de Infantería Martín

Carbonell (a) "Boiret", por delitos:

uno de estafa y otro de auxilio a la

rebelión.

4.º A las diez y siete horas y

treinta minutos del próximo viernes

día 25 del actual, se reunirá en el

local que ocupa la Escuela de Artes

y Oficios de esta Capital, el Consejo

de Guerra Ordinario de Plaza, que

deberá ver y fallar la causa núm. 306

de 1937, instruida por el Comandante

de Infantería Juez Permanente don

Mateo Bosch Sansó, contra María

Capó González, Miguel Cifre Capó y

Clotilde Llodrà Costa, por dos deli-

tos; uno de desobediencia grave a la

Autoridad; y otro de excitación para

la rebelión.

Lo que de orden de S. E., se publi-

ca para conocimiento y cumplimiento

El Teniente Coronel Jefe de E. M.

CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ATENCION! ¡ATENCION!

HOY SE HAN RECIBIDO LAS

REVISTAS DE MODAS DE

VERANZO 1938

De venta en la librería José (Tous,

P. Cort, 29

De Teatros

PRINCIPAL

En el Teatro Principal se cantará

el jueves la obra de Puccini "Tosca"

por los mismos elementos que tantos

éxitos obtuvieron en representaciones

anteriores.

Corre la organización a cargo de

la Casa de Arte y Cultura Nacional-

sindicalista y está dedicada al Post-

Trabajo.

Serán invitados los héroes del "Ba-

leares" y nos dicen que será esta la

última representación que se hará de

dicha famosa obra.

Para que todos puedan gozar de

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller,

Comercio, clases económicas y a domi-

cilio, Calle Rayo 28, Sta. Catalina

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el

ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de San

Servera.

MAQUINAS DE COSER

de todas clases, COMPRO Y CAM-

BIO. Plaza Juanot Colóm, 11.

Seguros contra defunciones

«La Funeraria LLORET»

General Mola n.º 23 y 29

Teléfono 2017. Palma de Mallorca.

C. PASCUAL

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales

sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas.

Curación rápida de las enfermedades

venéreas.

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mes-

quida 9.

Jugadores de Parchesi

Recibidos dados para Parchesi a 0'45

uno. LA ESTRELLA, Sindicato, 44.

(335)

CARBON ECONOMICO

especial para

Cocinas y calefacción

Servicio a domicilio

CARBONES MOREY—S. Miguel, 163

AUTOS DE OCASION

25 tenemos para vender en estado

impeccable al precio antiguo.

Informes: Vía Roma n.º 84. Señor

Borrás, de 2 a 5.

MOTOR

bomba Siemens de 2 H. P. Se vende.

Informes: Plaza Weyler, 19-1.º.

SE VENDE

carrocería de coche 7 plazas y un

motor 14 HP. a toda prueba, todo

mucho barato. Riera, 34. (385)

SE VENDE

una casa con corral en la Vileta, da-

rán razón Bar Sport Ca'n Cartet (La

Vileta).

NEUMATICOS

para

Camiones y Autos

Casa Gomila. Av. At.º Maura 13—Te-

léfono 1123.

TEATRO LIRICO
Hoy martes—SENSACIONAL ESTRENO
ALDEBARAN
POR LOS FAMOSOS ARTISTAS ITALIANOS
EVA MALTAGLIATI y GINO CERVI
El primer film dialogado en italiano que presenta la Metro Golwyn Mayer
DE COMPLEMENTO: BAJO EL CIELO DE CUBA

